

**Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2019****ΕΡΩΤΗΣΗ****Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη****Θέμα: Οργανωμένο έγκλημα στις Αχαρνές και δυσκολίες των πολιτών**

Έχει αποκαλυφθεί πρόσφατα η δράση πολύπλοκου εγκληματικού δικτύου εμπορίας και διακίνησης ναρκωτικών ουσιών, το οποίο δραστηριοποιείτο στις περιοχές των Αχαρνών και της Φυλής. Τα μέλη του δικτύου είχαν δράση κυρίως σε καταυλισμούς των Αχαρνών, όπως η Αυλίτσα, η Αγία Σωτήρα, ο Πλάτωνας και οι Σαράντα Μάρτυρες, όπως και στα Άνω Λιόσια και το Ζεφύρι. Όπως διαπιστώθηκε, οι εγκληματικές αυτές οργανώσεις και συμμορίες απευθύνονται σε χρήστες ναρκωτικών όχι μόνο από την περιοχή των Αχαρνών, αλλά από όλη την Αττική, ακόμη και από την επαρχία. Πρόκειται, όπως αποδείχτηκε, για συμμορίες που έχουν σχέση μεταξύ τους και συμφωνούν σε μία σταθερή τιμή στην οποία θα πωλούνται οι ναρκωτικές ουσίες, ώστε να αυξάνεται η κερδοφορία από τις παράνομες αυτές δραστηριότητες. Οι αποκαλύψεις αυτές αναδεικνύουν ένα γνωστό πρόβλημα ότι η περιοχή των Αχαρνών έχει καταστεί ένας ειδικός χώρος όπου αναπτύσσεται η εμπορία ναρκωτικών και άλλες παράνομες δραστηριότητες με αποδέκτες του χρήστες όχι μόνο της περιοχής, αλλά όλης της Αθήνας. Το γεγονός αυτό καθιστά πολύ δύσκολη τη ζωή των πολιτών των Αχαρνών. Είναι ιδιαιτέρως δυσχερής η μετάβασή τους από την Αθήνα προς τις Αχαρνές λόγω των παρόμοιων φαινομένων. Αλλά προκαλούνται προβλήματα και στην κυκλοφορία τους στον Δήμο λόγω της δράσης του οργανωμένου εγκλήματος, ενώ η περιοχή οδηγείται στην υποβάθμιση. Το πρόβλημα είναι ακριβώς ότι τη στιγμή που η κυβέρνηση επιδεικνύει επιλεκτική ευαισθησία για την υποτιθέμενη «άρση του αβάτου» περιοχών, όπως τα Εξάρχεια, ταυτοχρόνως υπάρχουν περιοχές, όπως οι Αχαρνές, όπου συγκεντρώνεται μονομερώς το οργανωμένο έγκλημα και, ταυτοχρόνως, όσοι αναζητούν ναρκωτικές ουσίες, καταδικάζοντας τους κατοίκους των Αχαρνών στο να πρέπει να ζήσουν με τις συνέπειες. Το ζητούμενο είναι ακριβώς όχι να γίνεται προσπάθεια για να καταργηθεί επιλεκτικά ένα πραγματικό ή υποτιθέμενο «άβατο», αλλά να μην αφήνεται καμία περιοχή της Αττικής και γενικότερα να καταδικαστεί σε μία συγκέντρωση του οργανωμένου εγκλήματος και των παράνομων δραστηριοτήτων που σχετίζονται με ναρκωτικές ουσίες.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

Τι προτίθεται να κάνει για την ασφάλεια των πολιτών των Αχαρνών, την απρόσκοπτη κυκλοφορία τους και από άλλες περιοχές προς τις Αχαρνές και εντός του δήμου και γενικότερα για να δοθεί ένα τέλος στην υποβάθμιση του δήμου των Αχαρνών, ο οποίος έχει αφεθεί να είναι ένας χώρος εμπορίας ναρκωτικών ουσιών με αποδέκτες από όλη την Αττική;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Μαρία Απατζίδα**